

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Ortega y Gasset y Santayana, candidatos al premio Nobel de literatura

Estocolmo.—La Academia sueca anuncia para el 6 de noviembre próximo su decisión en cuanto al Premio Nobel de Literatura, que, generalmente, suscita un gran interés. Entre los nombres que se barajan con insistencia en los medios allegados a la Academia figuran los de los españoles José Ortega y Gasset y Jorge Santayana, si bien se cree que en cuanto al último no es probable que le sea concedido a título póstumo. (Efe.)

Va a celebrarse, en Barcelona, el Congreso iberoamericano de cooperación económica

Con la participación de representantes de Portugal y Filipinas

Barcelona.—Va a ser realidad la celebración en esta ciudad del Congreso iberoamericano de Cooperación Económica. El Instituto de Estudios Hispánicos y el Instituto de Cultura Hispánica han venido trabajando intensamente por conseguir aunar voluntades y ahora se anuncia que del 25 de mayo al 10 de junio de 1953, es decir, coincidiendo con la fecha de apertura de la Exposición de Muestras, se celebrará el Congreso iberoamericano de Cooperación Económica, del cual se esperan resultados muy eficientes en pro del conocimiento de la economía de los pueblos de habla española, con vistas también a incrementar el intercambio comercial y una mayor cooperación para solucionar los problemas económicos comunes.

Barcelona.—Va a ser realidad la celebración en esta ciudad del Congreso iberoamericano de Cooperación Económica. El Instituto de Estudios Hispánicos y el Instituto de Cultura Hispánica han venido trabajando intensamente por conseguir aunar voluntades y ahora se anuncia que del 25 de mayo al 10 de junio de 1953, es decir, coincidiendo con la fecha de apertura de la Exposición de Muestras, se celebrará el Congreso iberoamericano de Cooperación Económica, del cual se esperan resultados muy eficientes en pro del conocimiento de la economía de los pueblos de habla española, con vistas también a incrementar el intercambio comercial y una mayor cooperación para solucionar los problemas económicos comunes.

LOS COMUNISTAS, empleando abundante artillería, obligan a los aliados a replegarse, en Corea

Gran Bretaña no ha pedido la reanudación de las conversaciones de tregua

Tokio.—Los comunistas chinos han atacado a lo largo de un sector de cuatro kilómetros y medio en el frente occidental, al amanecer, de hoy, lunes, en oleadas humanas que han desbordado un puesto aliado por lo menos, lanzándose contra la línea principal de las Naciones Unidas. Los rojos chinos combaten con el fanatismo de siempre.

El pleno del Congreso de Archivos, Bibliotecas y Propiedad intelectual, aprueba las conclusiones

Madrid.—En la sesión de esta mañana del Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual, se discutieron varios temas libres. Se trató de las Bibliotecas Especiales, científicas, de historia, etc.

Un nuevo ferrocarril subterráneo en Estocolmo

Estocolmo.—Ha sido inaugurado el nuevo ferrocarril subterráneo, cuya construcción ha durado siete años. Cuenta con diecisiete estaciones, provistas todas ellas de refugio antiaéreo. El nuevo "metro" del norte quedará unido al del sur, que se construyó hace veinte años. La antigua línea recorre unos 14 kilómetros bajo tierra, y el resto sobre vía elevada. El nuevo ferrocarril ha costado unos 43.270.000 dólares. (Efe.)

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Jetatura Provincial de Salamanca

DIA DE LOS CAIDOS

El próximo miércoles, día 29 del actual, con la solemnidad acostumbrada, se celebrará el acto de homenaje y recuerdo a los que murieron por Dios y por España. A las once en punto de la mañana se celebrará, en la Iglesia parroquial de la Purísima, con asistencia de las autoridades y jerarquías provinciales, una misa de Requiem, a la terminación de la cual los asistentes se trasladarán a la Cruz de los Caídos para efectuar la simbólica ofrenda de coronas. Dichos actos se invita al público en general y muy especialmente a las familias de los Caídos, que tendrán lugar preferente en el templo.

El próximo miércoles, día 29 del actual, a las doce y media de la mañana, en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, tendrá lugar un acto en recuerdo del fundacional de la Falange que se celebró en Madrid el 29 de octubre de 1933, al que debían asistir todos los afiliados de la Local de Salamanca, vistiendo la camisa azul.

El Ministro-secretario, en Marchena

Impuso al señor Arcenegui la Gran Cruz de Isabel la Católica

Marchena.—El ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha llegado hoy a esta ciudad con el fin de imponer la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica al director del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos y subdirector de Justicia Municipal, don Isidro de Arcenegui y Carmona. A las doce se ofició una misa en la Iglesia de San Juan Bautista.

En las primeras horas de la tarde se celebró el acto de la imposición de las condecoraciones en el teatro, totalmente lleno de público. El público interrumpió las palabras del ministro en varios pasajes de su discurso para hacerle objeto de ovaciones que al final se prolongaron largo rato. Luego el señor Fernández Cuesta impuso la Insignia de la gran cruz de la Orden de Isa el la Católica al señor Arcenegui. Este hizo uso de la palabra para agradecer a todos el homenaje y para reafirmar una vez más su cariño hacia Marchena.

PERDIDA DE LA "BUNKER HILL"

Tokio.—Los censores del Octavo Ejército han autorizado la revelación de que la "Bunker Hill" ha sido abandonada sin lucha, pero no se ha dado ninguna razón inmediata de la evacuación. Sin embargo, algunos soldados —varios de ellos heridos— han dicho que las posiciones aliadas, en profundas trincheras, en dicho bunker, habían sido voladas con cargas de dinamita.

La cima y las laderas de la colina se ha convertido en tierra de nadie. Una intensa lucha se está desarrollando a todo lo largo de la nueva línea de combate, a las nueve de la mañana de hoy, lunes, ha dicho un portavoz de la división aliada que defiende el sector. Dicho portavoz ha añadido que las fuerzas chinas atacantes son bastante cuantiosas, pero se ha negado a facilitar más detalles. (Efe.)

GRAN BRETAÑA NO HA PEDIDO LA REANUDACION DE LAS CONVERSACIONES. Washington.—Alto funcionarios norteamericanos niegan de plano la noticia de que Gran Bretaña haya pedido a los norteamericanos que se reanuden las conversaciones de tregua en Panmunjon. (Efe.)

TODAVIA HAY ALIADOS EN LA "BUNKER HILL". Tokio.—El Cuartel general aliado dice que todavía quedan tropas aliadas en la colina "Bunker" y que a las diez de la mañana de hoy las tropas de las Naciones Unidas volvieron al ataque. Las últimas noticias recibidas dicen que avanzan.

Por la tarde continuaba la lucha y se dice que es posible que los soldados aliados vuelvan a ocupar la posición. (Efe.)

PROBABLE AVANCE COMUNISTA HASTA SEUL. Seul.—De fuente autorizada se señala que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

RETIRADA ALIADA EN ALGUNOS PUNTOS. Seul.—Los últimos informes que se reciben del Cuartel general de la División de Marina dan cuenta de que las fuerzas aliadas se han retirado de algunas alturas, debido a la gran concentración de la artillería y morteros chinos. Las trincheras "Bunker" en la línea de fuego han sido reducidas a escombros por la artillería comunista. (Efe.)

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el "Servicio Social" en la Escuela de Hogar

Toma de posesión del nuevo presidente del Consejo de Administración de la R. E. N. F. E.

En presencia del conde de Vallellano y otras autoridades

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha dado esta mañana posesión de su cargo al nuevo presidente del Consejo de Administración de la RENFE, don Alfonso Peña Boeuf. A la ceremonia, que se celebró en el salón de actos de dicho organismo, asistieron el subsecretario del Departamento, directores generales y otras muchas autoridades.

El acto dio comienzo con un discurso del ministro de Obras Públicas, en el que encomió al nuevo presidente y a su antecesor, el conde de Guadalhorce, figura egregia y sobresaliente en la vida nacional por sus relevantes muestras de vitalidad y talento.

Finalmente, el ministro, en nombre del jefe del Estado, dió posesión de su nuevo cargo al señor Peña Boeuf, a quien auguró grandes éxitos en la empresa que le ha sido encomendada. A continuación, don Alfonso Peña rogó al ministro transmitiera a S. E. el jefe del Estado, que le otorgó la confianza de conferirle este cargo, el testimonio de su inquebrantable adhesión, y agradeció al conde de Vallellano su atención al proponerle para la presidencia del Consejo de Administración de la RENFE. Elogió después a su antecesor, el conde de Guadalhorce, y dice que no viene a sustituirle sino a continuar su labor y a tratar de imitarle.

Por último, el director general de la RENFE, señor García Lomas, en nombre del personal de la misma, ofreció la colaboración de éste al nuevo presidente del Consejo de Administración, del que hizo grandes elogios, y tras de dedicar un cariñoso recuerdo al conde de Guadalhorce, encareció los méritos de cuantos trabajaban en la red, silenciosa y anónimamente. (Logos.)

Llega a España el hermano del Sha de Persia

Irún.—Ha entrado por esta frontera, con dirección a Madrid, el príncipe Mohamed Reza Pahlevi, hermano del Sha de Persia. (Logos.)

MAÑANA HABLARA VICHINSKY sobre Corea, en la Comisión Política de la O. N. U.

NO HABRA CONVERSACIONES SECRETAS RUSO-NORTEAMERICANAS SOBRE EL PROBLEMA COREANO

Sede de la ONU.—La Comisión Política principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas se ha reunido a las 20,05 (hora española), y ha levantado la sesión tres minutos después a causa de que no había ningún delegado dispuesto para hablar acerca de Corea. El presidente de la Comisión, el brasileño João Carlos Muniz, preguntó si había alguien que pensara pedir la palabra, anunciando entonces la delegación soviética que el ministro ruso de Asuntos Exteriores Andrei Vichinski, no estaba preparado para hablar "antes del miércoles por la tarde". Ningún delegado se ha mostrado con deseos de hablar antes de Vichinski.

Seguidamente, el presidente de la Comisión recordó a los asistentes que el orden del día está muy recargado y que era necesario aligerarlo. Muñoz declaró levantada la sesión hasta el miércoles próximo, por la tarde. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

Señaló que el hecho de que los rojos chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas, puede prepararse el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul. (Efe.)

El festival internacional de danzas de 1953 se celebrará en Pamplona

Biarritz.—La Internacional Music-Council, que organiza cada año el festival folklórico mundial, ha designado a Pamplona (España) y Biarritz (Francia) como sedes de sus espectáculos de música y danzas para el año 1953. (Efe.)

La estancia del ministro de Obras Públicas en Córdoba

El domingo inauguró un puente sobre el Guadalquivir

Córdoba.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, llegó a Córdoba a las diez y media de la mañana, de paso para Villanueva (Sevilla). Fue recibido en la Estación por el director de Obras Hidráulicas, director de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y autoridades locales.

El ministro, acompañado de su hijo político, el alcalde de Córdoba, señor Cruz Conde, y de su hija, se dirigió a la Iglesia de San Nicolás de la Villa, donde oyó misa. A continuación y acompañado de las autoridades e ingenieros, recorrió el puente nuevo sobre el Guadalquivir y los accesos, en plena construcción.

Tras de haber inaugurado el puente construido en la carretera de Posada a La Rambla.

Tras de haber inaugurado el puente construido en la carretera de Posada a La Rambla.

Se ha resuelto la huelga de los mineros del carbón, en EE. UU.

Después de una reunión celebrada en la Casa Blanca con Truman

Washington.—El presidente Truman ha llamado esta última noche al jefe del Sindicato minero John Lewis, sosteniendo una conferencia en la Casa Blanca. Asistió a la entrevista Harry Moses, presidente de la Asociación de propietarios de minas de carbón bituminoso, y funcionarios del Gobierno, en un esfuerzo para terminar la huelga de 375.000 mineros.

Truman, en una declaración hecha pública después de la reunión, ha dicho que Moses ha accedido a pagar 1,50 dólares de aumento inmediato, y dejar a un lado los cuarenta centavos para pagarlos a los mineros, con carácter retroactivo desde primeros de mes, si es aprobado el aumento de 0,90 por la Junta estabilizadora que se reunirá al efecto, mañana, martes. (Efe.)

LEWIS PIDE A SUS AFILIADOS LA REANUDACION DEL TRABAJO

Washington.—John L. Lewis ha ordenado hoy a trescientos cincuenta mil mineros del carbón afiliados al Sindicato que dirija, que pongan fin a la huelga. (Efe.)

LA OFICINA DEL CENSO SE PREPARA

Washington.—El calculador automático que tiene la oficina del Censo ha pasado hoy del punto que marca los 158.000.000 de habitantes. El calculador registra los nacimientos, fallecimientos, emigración e inmigración que se producen en el país. (Efe.)

LAS RELACIONES FILIPINO-NORTEAMERICANAS

Manila.—Altas personalidades filipinas y norteamericanas han estado reunidas durante más de cinco horas, estudiando los medios para retomar las bases norteamericanas en Filipinas y la adopción de otras medidas que impriman más vigor a la defensa del Pacífico Occidental contra la amenaza comunista.

La delegación filipina estuvo presidida por el presidente Quirón, y la norteamericana, por el embajador en Manila, Spence.

En el comunicado publicado después se dice que el presidente Quirón pidió a los Estados Unidos más ayuda militar, alegando que al reforzar a Filipinas se reforzarán a sí mismos.

Los reunidos estudiaron también los medios para llevar a la práctica el tratado de defensa mutua concertado en 1951 y la conveniencia de ampliar el actual programa de ayuda militar más allá de la fecha tope fijada actualmente, que es el 4 de julio próximo.

Aunque en el comunicado no se facilitan detalles, parece que las conversaciones se centraron en la función que habrán de desempeñar las Filipinas en el caso de nuevas acciones comunistas en el sureste de Asia. (Efe.)

El ministro de Asuntos Exteriores recibe al obispo de Salamanca

DESCONTENTO en Italia por la libertad del mariscal Keselring

Madrid.—En el Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia diplomática al nuevo embajador del Ecuador, don Ruperto Alarcón Falconi, quien presentó al ministro la copia de estilo de sus cartas credenciales; a los embajadores de Irlanda, señor Leo Thomas Mc. Caule, y de Chile, don Luis Subercaseaux.

Asimismo fue visitado el señor Martín Artajo por el obispo de Salamanca, P. Francisco Barbado, de regreso del Canadá, en donde asistió a los actos conmemorativos del centenario de la Universidad de Laval; el señor James Schwarzenbach, editor y publicista suizo, y el secretario general de la asociación de amistad francoespañola, señor Pingle.

Roma.—Una serie de huelgas y manifestaciones tienen lugar en Italia como protesta contra el indulto del ex general mariscal de campo alemán Albert Keselring, que fue comandante supremo de las fuerzas alemanas en el suroeste de Europa durante la guerra.

Se han producido hoy huelgas de media hora de duración en Milán, Liorna, Bolonia, Milán, Modena, Mantua, Pisa, Rávena y Reggio.

La organización juvenil de Roma ha presentado una petición al Gobierno, de inmediata extradición de Keselring, para que vuelva a ser juzgado por un tribunal militar italiano-francoespañol, señor Pingle.

El Caudillo en la inauguración de las Exposiciones del I Congreso Ibero-Americano-Filipino de Archivos y Bibliotecas



Su Excelencia el Jefe del Estado, con el presidente de las Cortes, ministros, Cuerpo Diplomático y otras personalidades, en el acto inaugural, durante el discurso del director general de Archivos y Bibliotecas y contemplando la famosa carta de Juan de la Cosa, que figura en la Exposición.—(Foto Vidal)

LA CIUDAD

Gobierno Militar de Salamanca

Por Orden del Ministerio del Ejército, fecha 20 del actual, inserta en el Diario Oficial, número 241, se sacan a concurso ocho vacantes de oficiales médicos de complemento licenciados, que deseen ocuparse en las condiciones que se expresan.

Lo que se comunica para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar dichos concursos.

El comandante secretario, Mariano Vela.

Tesorería de Hacienda de Salamanca

La cobranza voluntaria de las contribuciones rústica, urbana, industrial y utilidades, correspondientes al cuarto trimestre del año actual, tendrá lugar en toda la provincia desde el 1 de noviembre, al 10 de diciembre próximo.

Los contribuyentes que residan en los pueblos de la provincia, podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados en los itinerarios de las respectivas zonas, en las capitales de las mismas durante los diez primeros días del mes de diciembre.

Los de la capital de la provincia y los de las capitales de las zonas, podrán verificarlo durante los cuarenta días de duración del período voluntario.

Se advierte a todos los contribuyentes, que si dejaron transcurrir el plazo señalado sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio, con el recargo del veinte por ciento en único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las capitales de las zonas, desde el día 21 del repetido mes de diciembre al día último del mismo mes, tendrán que satisfacer como recargo el diez por ciento del débito.

El Tesorero de Hacienda.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Huras de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.ª, Izquierda, Tel. 1265
C. S. n.º 14.

VISNU
IDEAL PARA EL CUTIS

Automóviles

VENDO automóvil alquiler siete plazas, buen estado, cambiaria por pequeño de ocho a diez caballos. Teléfono 3956 Salamanca. 2-1

Bicicletas

BICICLETAS-MOTOCICLETAS Las mejores marcas y precios buenos, bonitas, baratas; cu biertas, cámaras, accesorios reparaciones. Miñambres, Zamora, 46. 2-1

Casas

PROPIETARIOS DE CASAS Vendiendo por pisos obtendré más valor. Me encargo gestión préstamos inquilinos. Información gratuita. Daniel Collantes, Meléndez, 15. 2-2

POVEDA. Vende casas piso amplios, libres, Puerta Zamora, plantas bajas, libres, 70.000 a 150.000. Alquiler locales amplios, bien situados. Papin, 4 Teléfono 3463. 1-1

SE VENDE, en Encinas de Abajo, casa y amplias dependencias, propia industria, o varias edificaciones, juntas o en lotes. Propietaria, Ramona Cruz. Informes y tratar, secretario de Mozárbez. 3-1

Colocaciones

TIPOGRAFOS. — Se necesita oficial cajista de segunda categoría, muy práctico en remendaría. Colocados absoluta reserva. Informar, Librería Núñez, Rúa Mayor, 19, Salamanca. 2-1

SUCESOS

HERIDOS POR MANO AIRADA

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos por mano airada:

A la una y cuarto de la madrugada, Santiago Martín Gil, de treinta y nueve años de edad, que habita en Segueros, número 15, de heridas contusas en la región supra e infra-orbitaria derecha.

A las dos y cuarto de la madrugada, Pedro Ferrer Galán, de cincuenta y seis años de edad, con domicilio en Camino de las Aguas, número 65, de erosiones en la región molar.

Y a las tres y media de la madrugada, Carmelo Ruiz Angulo, de treinta y ocho años de edad, que habita en La Cruz, número 3, de erosiones en el brazo y cara.

Fueron asistidos por el doctor Urbina y practicante señor Del Rey.

ACCIDENTE DE TRABAJO

También fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las doce menos cuarto de la mañana, Antonio Gómez, de sesenta y tres años de edad, que vive en calle Béjar, número 45, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, que se produjo en accidente de trabajo.

Fue asistido por el doctor Urbina y practicante señor Pérez.

CAMAS NIQUELADAS en Fábrica - Ramos del la - Manzano, 3

Sociedad Filarmónica de Salamanca

LOS PROXIMOS CONCIERTOS

Como consecuencia de dificultades que no han podido ser superadas por la Orquesta de Cámara Giovanni de Roma, hubo precisión de retrasar el concierto confiado a dicha notabilísima Agrupación, pudiendo anticipar a los señores socios que la celebración de dicho acontecimiento artístico tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de noviembre, debiendo a tal fin los señores socios conservar en su poder la segunda parte del recibo del mes actual, ya que será el valedero para el citado concierto.

En el mes de noviembre tendrán lugar, además del concierto anunciado confiado a la Orquesta de Cámara Giovanni de Roma, dos conciertos, uno de ellos a cargo de la magnífica Orquesta de Cámara de Milán, concierto sobre el cual los señores socios recibirán información conveniente.

Policia Urbana y Tráfico

OBJETOS HALLADOS EN LA VIA PUBLICA

Se encuentran en esta Jefatura y a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños.

Una cantidad de dinero encontrada el día 14 del actual, en la Avenida del Puente Nuevo.

Una boquilla de manga de riego.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de octubre:

607
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 607.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

José Huarte, Emilio Nava, Diputación provincial, Luis Lezano, Servicio Nacional del Trigo, Isabel y Vicente Andrés, Andrés Velasco, Eduardo del Arco, Rector Seminario Orden Jerónima, Idem idem Carmelitas Descalzas, Idem idem Vocaciones Tardías, Presidente Tribunal Menores, Argimiro Carballo, Juan Simón, Feliciano Sánchez, Antonio Sánchez, Benjamín Honorato, Vicente Custodio, Habilitado Distrito Forststal, Ayuntamiento Salamanca.

DR. CANDIDO ASENSIO
Titulólogo del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld, Berlín (Alemania). Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arce (Cáceres) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Pleuro-pulmonar. Dr. Pineda, 2 bajo Izq.-Tel. 3693 c. u. e. 2-1

Sección Femenina del S. E. U.

Se invita a todas las universitarias a los actos que tendrán lugar el día 29, con motivo del aniversario de la fundación de la Falange, y cuyo horario anunciará en la Prensa la Jefatura provincial del Movimiento. Las afiliadas deberán llevar camisa azul.

Universidad Literaria de Salamanca

Facultad de Derecho

Concurso oposición a una plaza de profesor adjunto de la Cátedra de Derecho Internacional Público y Derecho Internacional Privado:

Se participa a los interesados que con esta fecha se hace público, en el tablón de anuncios de la Facultad de Derecho, el cuestionario de 50 temas preciso a la práctica del primer ejercicio de mencionado concurso oposición.

Dicho primer ejercicio dará comienzo a las nueve de la mañana del día 12 del próximo mes de noviembre, en la Facultad de Derecho.

Casa de Ejercicios Espirituales de San Ignacio

(Noviciado de PP. Jesuitas) LANDA PARA UNIVERSITARIOS: Del 30 octubre al 4 noviembre.

Director: R. P. Manuel Soto (S. J.), Director de la Casa de Ejercicios. Informes: Casa de Ejercicios, Teléfono 3603 y Residencia, Serranos, 2, Teléfono 2121.

Dr. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
De 1 a 3. Pollo Martín, 9, T. 1583 Sanatorio, Pollo Martín, 7. C. S. n.º 31

La festividad de Cristo Rey en Salamanca

Solemne acto eucarístico en la Catedral

Anteayer, en la santa iglesia basílica Catedral, se celebró un solemne acto eucarístico para conmemorar así la festividad de Cristo Rey, el cual revistió todo el esplendor y solemnidad que en años anteriores.

La ceremonia comenzó a las seis de la tarde, predicando el muy ilustre señor magistral y dando al final la bendición papal el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Francisco Barbado Viejo.

Asistieron numerosísimos fieles, entre los que se destacaban los miembros de las cuatro Ramas de Acción Católica, que portaban sus banderas.

Con tal motivo, en las distintas parroquias de la ciudad hubo colectas, celebrándose también cultos solemnes.

Asociación de Cazadores y Agricultores de la provincia de Salamanca

PROXIMA EXCURSION

Se proyecta para el próximo día 2 de noviembre una excursión cinegética, en autocar, para varios términos municipales de la Sierra.

Inscripciones e informes, en la Secretaría de esta Entidad, hasta el jueves, día 30.

ADORACION NOCTURNA

El turno XXVIII, que por titular a San Francisco, se celebrará su vigilia mensual en la noche del día 28 de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

MARIANO ROMERO DENTISTA

Valencia, 1 - Teléfono 388

ACADEMIA "SAN FERNANDO" CARRERAS MILITARES

Primeros de noviembre comienza preparación para AUXILIARES de Ingenieros del Ejército. Matrícula, de SEIS a OCHO tarde. PUERTA DE ZAMORA.

¡NO PASE FRÍO!
... Habiendo artículos de felpa a precios como estos:

CAMISETA CRO. BLANCA 42.00	CAMISETA CRO. CHEVIOT 39.00	CAMISETA NIÑO BLANCA 34.00	CAMISETA CRO. MANCA PORTA 38.00
CAMISETA SPORT CRO. 36.00	PANTALON LARGO 45.00	PANTALON CORTO CRO. 39.00	PANTALON NIÑO 27.00

ALMADENES Lino Gay

DOÑA MANOLITA
SORTEO DE NAVIDAD - EL GORDO: 90 MILLONES
BILLETE COMPLETO, SEIS SERIES - 12.000 PÉSETAS
¡¡POR FAVOR!! HAGA SU PEDIDO, CUANTO ANTES ¡¡POR FAVOR!!
¡¡O JO!! ¡¡NO CONFUNDIRSE...!!
Su carta, su giro postal indicado, su cheque bancario, hágalo así. NO ENVIA CONTRA REEMBOLSO.
DOÑA "MANOLITA"
ADMON. LOTERIAS N.º 67
Avda. José Antonio, 31 MADRID

GRAN VIA - Empresa Barrueco
A las 7,45 y 11
Gran Gala Cinematográfica ESTRENO CUMBRÉ
Un americano en París
Tecnicolor - 8 Oscars
Proyección simultánea con París, Lisboa y Madrid. Un espectáculo indescriptible.
Local perfumado por EMILIA ANTONIO

Gran Teatro BRETON - A las 5, 8 y 11
ULTIMO DIA de la interesante producción **HECHIZO TRAGICO**
Por la bellísima MARIA FELIX
TARAMONA - Desde las 5. Otro excelente programa doble **EL MISTERIO DE MARIA ROGET y VIAJE SIN RETORNO**
Mañana en BRETON: Presentación de la gran Compañía lírica de MANUEL ABAD-BLADIO CUEVAS, con LOS GAVILANES

Cinema SALAMANCA
HOY: 5, 7,45 y 11. Dedicado a señoras y señoritas
Con la más apasionante de las películas **Los ojos dejan huellas**
(No tolerada)

MODERNO - De 3 a 1 noche
Ultimo día del gran programa **UNA VIDA MARCADA**
(No tolerada), y **ALMAS EN LA HOGUERA**
(Tolerada)
Mañana **TEJADOS de VIDRIO y SERPIENTE de CASCABEL**
- ESTRENO -

LICEO - 8 y 11
UNICO DIA de actuación del maravilloso hipnotizador de multitudes **FASSMAN**
Con MISS DEYKA, la medium más sensible del mundo, algo increíble, desconcertante, maravilloso
COLISEUM - 4,30, 8 y 11. Sigue triunfante la gran superproducción **CON LAS HORAS CONTADAS** (No tolerada)
Por Edmond O'BRIEN y Pamela BRITTON

Anuncios por palabras
★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★

NECESITO ajustador mecánico. Para informar, Benito Medina; teléfono 15. Vitigudiño. 8-2

PORTERO para regentar portería, familia tres personas. ¡útil sin buenas referencias! Informes, Publicidad NAVAJO, San Justo, 28, 2.ª 1-1

FRANCISCO LORENZO vende finca cercada, 600 fanegas pastos, labor, monte, libre, pesetas 1.550.000. Coto redondo 33 hectáreas pastos, labor, monte, regadío, libre, 650.000. Rosa, 1. 1-1

LABOR AGRICOLA importante se cede en participación en esta provincia. Informes, José Antonio, 28, tercero, izquierda, de dos a cuatro. 4-4-3

Ganadería
VENDO vaca holandesa, próxima a parir del segundo parto, en Villaverde de Guareña. Tratar en la misma, con José Romo. 2-2

VENDO toro holandés de 17 meses. Informes y entenderse: Granja "Honorata", en Peñaranda. 2-2

VENDO tres novillas holandesas, próximas a parir. José Antonio, 26, segundo. 2-4-1

Habitaciones
HABITACION completamente independiente, pagaría bien, en casa de señora o matrimonio solo. No escribir sin estas condiciones. Apartado 98. 4-3

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa FinTex. Ventas contada y largos plazos. Avenida Alemania, 3, Salamanca. 2-1

MAQUINAS punto nuevas "Carher". Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. "Elegancias Mangot", Montero Calvo, 2, Valladolid. 1-1

Huéspedes
SE ADMITEN huéspedes casa particular, muy céntrica, pensión completa o solo dormir, calefacción, cuarto baño, todo confort. Informes, Publicidad Arenas. 2-2

CASA honorable, con cuarto de baño, bien soleada, desca dos huéspedes. Informes, Publicidad Arenas. 1-1

SE ADMITEN dos huéspedes, trato familiar, espléndida habitación, baño y teléfono. Cede también piso amueblado, poca renta. Informes, teléfono 3141. 2-4-1

Maquinaria
VENDO remolque tractor, cinco toneladas; arado hacer surcos tractor. Taller mecánico Montejo, Paralela Ferrocarril, número 3. 2-2

"SELECCIONADORA" de Cereales; entregas en el acto, "Nuño"; S. L. Exposición, Avenida Italia, 9. Salamanca. 2-2

PROPIEDAD INMOBILIARIA. Oficina de información sobre compra-venta de fincas y traspasos de negocios. Dispone en venta negocio bar, solares, pisos, minas, casas varias fincas rústicas. Solicita casas o pisos grandes, desahucios, pagando máxima renta. Casa renta en Campo. Compra casas pueblos, Corrales Monroy, 6. Teléfono 1736. 2-1

Pérdidas
EXTRAVIÓ vaca de casta, siete años, hierro A. P. enlazada. Su dueño, Marcelino beato, en Coquilla, gratificará. 3-1

PERDIDA, el domingo, día 26, gafas graduadas. Gratificará José Martín, en Cárcel Nueva, número 6. 1-1

Pastos
SE ARRIENDAN pastos de otoño-invierno para 500 ovejas, en El Águila, Navalpino (Espeja). Para tratar, en dicha dehesa o bien teléfono 3492. 5-4

PASTOS para ovejas y bellotas para camperos, se ceden. Informarán, Salamanca, Oliva, 2. Teléfono 1392.

INDISTINTAMENTE para 300 ovejas o 30 vacas, o promediadas vacas y ovejas, cedo en arrendamiento pastos invierno o invierno y primavera, finca La Huérfana, seis kilómetros Ledesma. Tratar, Antonio Torres, Avenida Alemania, 32, Salamanca; el mismo los jueves en Ledesma o domingos en la finca.

ARRIENDO pastos para 30 o 40 vacas, invierno andar con las mías. Informes, Publicidad Arenas. 4-4-4

PASTOS.—Se arriendan para vacas. Tratar, Generalísimo, 40, Teléfono 3362.

CUBIERTAS legítimas Uralta. Venta exclusiva para Salamanca, Avenida Puente Nuevo, 4. Teléfono 3529.

SE VENDE tierra próxima a la capital, situada en carretera de primera, con acceso a otra carretera, propia para finca de recreo, granja o casa análoga. Informes, GESTORA R. E. I. Vázquez Coronado, 1-1

SE VENDE mesas marmoladas, piano, gramola, enseres café, Razon en Parada de Arriba. 3-4-2

Traspasos
TRASPASOS. Bares, Bar restaurante junto Plaza Mayor, carnicerías, fruterías, carbonería, tintorería, lechería, piso industrial junto Plaza Mayor, renta antigua. PAVEDA, Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

Ventas
SE VENDEN sobre 3.500 arrobas de heno con buenas praderas en término de Losar de la Vera (Cáceres). Para tratar, Ramón Rodríguez Gómez, Béjar. 14-11

SE VENDE radio y una estufa seminueva. Razon, Plazauela San Juan Bautista, número 15, segundo piso. 2-2

CARROS vendo dos, magníficos. Fábrica de cervezas. 2-1

VENDO materiales de derribo: Piedra, puertas, ventanas, teja, leña, etc. Paseo Canalajas, 34 (obra). 3-2

ALMONEDA. Por cambio de domicilio vendo baratísimo camas, varios muebles y dos bicicletas de señorita seminuevas. Calle del Banzo, 9. 1-1

SUSCRIBA gallineros en renta en Plaza Bandos, 1. No olvide que cada mil pesetas reembolsables cuando quiten son 60 pesetas mensuales de renta.

SASTRERIA VICENTE ha recibido las últimas novedades en trajes y gabanes para el presente temporada. Generalísimo, 22. Teléfono 1465. Salamanca.

MAESTRA nacional daría clases primera enseñanza y primer y segundo de Bachillerato a domicilio. Informes, Publicidad AWL, Plaza Liceo, 1-1

HABLEMOS DE TOROS

DOMINGO
TAURINO

Enrique Vera tuvo jornada intensiva

POR LA MAÑANA TOMO LA ALTERNATIVA, EN JAEN, Y POR LA TARDE ACTUO COMO TESTIGO EN LA DE FACUNDO ROJAS, EN CORDOBA

Graves cogidas de los novilleros Pacorro y Manolo Cano, en Madrid

Festival en Lisboa El homenaje al presidente y vicepresidente de la Peña Taurina de Vitoria

Para ayudar al club Bemfica a construir su estadio de Vitoria

Triunfa en Medira Pedro Antonio Duñas

Luis Miguel, a Lima

Novillada en Tánger

Des cogidas en Madrid

Novillada en Granada

Festival en Arenas de San Pedro

Novillada en Madrid



NUM. 126
AÑO IV Salamanca, 28 de octubre de 1952

Campeonato provincial de futbol

3-2 LOS A. A. SALESIANOS vencieron al Salmantino

Se llegó al descanso con empate a un tanto

El domingo, y con regularidad, se adelantó en el marcador, Salmantino, que prodigó algunas empujadas, volviendo a empatar, Guevara, nas emocionantes jugadas, obteniendo el gol de la victoria, pero sin eficacia por parte de los jugadores de Salmantino y Almaraz de cabeza.

El público, mejor dicho, la verdadera acción, salió satisfecho de este buen comienzo del campeonato provincial. Por lo menos, se ve interés, entusiasmo y emoción en la competición.

En el primer tiempo terminó con empate a un tanto, marcados por Guevara y Almaraz, transformando un penalty.

Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION
Valdehiedra-Gijón
A. Bilbao-Valencia
Oviedo-Navarra
Málaga-Soyúa
A. Madrid-Celma
Barcelona-R. Sociedad
Santander-Zaragoza

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
SALAMANCA-FERROL
Huesca-Castellón
O. Asuna-Torrelavega
A. Vitoria-Terragona
A. Vitoria-Madrid
Las Palmas-Burgos
E. Indurain-Bareacaldó
Sabadell-San Andrés
Grupo segundo
Caceres-Melilla
Las Palmas-Herules
Alcaniz-Mestalla
A. Teban-Jaen
Abadía-Plus Ultra
A. Balmes-Orizuela
Gijón-Mallorca
L. Huesca-Granada

PAQUITO, contento

El debutante en Mérida puso en la noche del domingo a sus familiares un telegrama manifestando su contento por haber salido airoso de la dura prueba. Como también ha habido comentarios elogiosos por parte de los aficionados de Mérida, solo resta esperar para afirmarnos en este éxito de Paquito, al que felicitamos por esta afortunada presentación en Primera División.

Novillada en Arenas de San Pedro

Arenas de San Pedro.—Fue un gran éxito el que tuvo el novillero Manuel González, de Madrid.

Novillada en Granada

Granada.—Alguacil Montenegro, en su primer novillado, se mostró airoso, recibiendo un pinchazo de la oreja y una cogida de la mano.

Novillada en Madrid

Madrid.—En el Monumental se lidió seis novillos de José Carval.

Novillada en Madrid

Novillada en Madrid

Baracaldo, b - Salamanca, 0

Baracaldo: Maguigui, Pedrin, Bergareche, Aguiza; Goyu, Mandiata, Armandi, Goyu, Azcarate, Prieto, Busamante.

Salamanca: Abcijo, Román, Mieza, De la Mota, Noreña, Ivan, Nano, Goyo, Torres, Caiballero, Morales.

Arbitro el colegiado señor Kierchoben, asturiano, con apreciaciones irrefragables en las faltas.

La primera parte ha terminado con el resultado de dos a cero. A los nueve minutos Prieto tira desde fuera del área, a media altura, y Abelión tocó el balón pero se la fue de las manos y entró en la red. Cuando faltaban escasos segundos para terminar el primer tiempo, Armandi pasó a Goyu y éste a Azcarate, quien empalmó un tiro grande que se convirtió en el segundo tanto.

Los tres goles del segundo tiempo fueron conseguidos por Prieto, a los veinte minutos, por Busamante, a los treinta y cuatro, y este mismo jugador marca el quinto antes de finalizar el encuentro.

El Baracaldo se impuso a base de sus valores individuales. El Salamanca actuó con regularidad en el primer tiempo, pero su delantera se mostró ineficaz en el remate.

Al regreso de Baracaldo

Ayer, y en el correo de Madrid, llegó la U. D. S., que había salido la misma noche del domingo por el correo. No es preciso decir que la disposición de los expedicionarios fue inmediata.

Peró, no obstante, al filo de las dos, y en casa de Muñoz, encontramos a Goyo, "administrador" de unas gambitas. Como desde Baracaldo le echan la culpa a los delanteros y Goyito actúa en el ataque, una buena ocasión de pulir su estado de ánimo. En cuanto entramos en materia, la cosa quedó así:

Resultados de la Tercera División

GRUPO PRIMERO
Leonesa, 3; C. Popular, 1.
A. Zamora, 2; Ponferrada, 0
Lemos, 1; Arsenal, 1.
Sanlúcar, 3; Calzada, 2.
Juvinal, 1; Turón, 0.
Madrin, 2; Pohoin, 1.
Langreano, 1; Arosa, 2.
Verueta, 0; Ponferradina, 2.

GRUPO SEGUNDO
Rayo, 2; Mondragón, 2.
Calahorra, 1; Eibar, 2.
Portugalete, 1; Basconia, 1.
Azcoy, 3; Numanzia, 0.
Garellano, 3; Erandio, 1.
Arenas G., 0; Izarra, 1.

GRUPO TERCERO
Sans, 2; Badalona, 0.
Horta, 4; Granollers, 1.
Tarega, 1; Europa, 4.
Escoriza, 1; Manresa, 0.
Binéfar, 3; Manresa, 0.
Universitario, 3; Tortosa, 0.
San Martín, 1; Igualada, 0.

GRUPO CUARTO
Conquense, 2; Guadalajara, 0.
C. Corcos, 2; Toledo, 1.
Rayo, 2; Manchego, 0.
E. Delicias, 1; Giron, 0.

GRUPO QUINTO
Castellón, 2; Villena, 0.
Alcira, 1; Alicante, 1.
Mahon, 1; Aspe, 0.
Elba 3; Calatayud, 1.
Noeuja, 2; Elche, 3.
Hélin, 3; Levante, 2.

GRUPO SEXTO
Sevillana, 4; Jaen, 3.
Almería, 3; Betis, 1.
Ceuta, 4; Utrera, 0.
Huelva, 2; Espiga, 3.
Algeciras, 7; S. Fernando, 0.

HIPISMO

Cesa el Presidente de la Hípica de Campo de Tiro

Una larga ausencia del Salamanca del ilustre señor don Manuel Muro, don Fermín Mandiata, coronel del Regimiento de Ingenieros, con motivo de su asistencia a un curso para obtener el grado de capitán, se reorganizará la Directiva de la Hípica de Campo de Tiro, de los señores Babas, de Transmisión, y Malave, de Intendencia, su entusiasta, y laboriosa, en unión del insustituible recordado, bien puesto secretario, don Fernando de Manuilos en la organización de los dos primeros cursos Nacionales de Salamanca.

Al registrar esta noticia, al bajo concurso Nacional, se van a solicitar a la Federación de Mandiata por el motivo que obliga a ausentarse de entre nosotros, lo lamentamos en el aspecto deportivo, agradeceremos las atenciones y facilidades que nos ha dispensado amablemente de pruebas y acoplamiento de pruebas y premios, habiéndose también iniciado las gestiones para contestar a las mismas.

REORGANIZACION DE LA DIRECTIVA

Una larga ausencia del Salamanca del ilustre señor don Manuel Muro, don Fermín Mandiata, coronel del Regimiento de Ingenieros, con motivo de su asistencia a un curso para obtener el grado de capitán, se reorganizará la Directiva de la Hípica de Campo de Tiro, de los señores Babas, de Transmisión, y Malave, de Intendencia, su entusiasta, y laboriosa, en unión del insustituible recordado, bien puesto secretario, don Fernando de Manuilos en la organización de los dos primeros cursos Nacionales de Salamanca.

Al registrar esta noticia, al bajo concurso Nacional, se van a solicitar a la Federación de Mandiata por el motivo que obliga a ausentarse de entre nosotros, lo lamentamos en el aspecto deportivo, agradeceremos las atenciones y facilidades que nos ha dispensado amablemente de pruebas y acoplamiento de pruebas y premios, habiéndose también iniciado las gestiones para contestar a las mismas.

Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION
Valdehiedra-Gijón
A. Bilbao-Valencia
Oviedo-Navarra
Málaga-Soyúa
A. Madrid-Celma
Barcelona-R. Sociedad
Santander-Zaragoza

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
SALAMANCA-FERROL
Huesca-Castellón
O. Asuna-Torrelavega
A. Vitoria-Terragona
A. Vitoria-Madrid
Las Palmas-Burgos
E. Indurain-Bareacaldó
Sabadell-San Andrés
Grupo segundo
Caceres-Melilla
Las Palmas-Herules
Alcaniz-Mestalla
A. Teban-Jaen
Abadía-Plus Ultra
A. Balmes-Orizuela
Gijón-Mallorca
L. Huesca-Granada

PAQUITO, contento

El debutante en Mérida puso en la noche del domingo a sus familiares un telegrama manifestando su contento por haber salido airoso de la dura prueba. Como también ha habido comentarios elogiosos por parte de los aficionados de Mérida, solo resta esperar para afirmarnos en este éxito de Paquito, al que felicitamos por esta afortunada presentación en Primera División.

Novillada en Arenas de San Pedro

Arenas de San Pedro.—Fue un gran éxito el que tuvo el novillero Manuel González, de Madrid.

En el Palacio de la Salina

Sesión de la Diputación provincial

Se hace constar en acta el sentimiento por la muerte de don Andrés García Tejado

Bajo la presidencia de don Carlos Gutiérrez de Ceballos y con asistencia de los diputados señores Burgos Peña, Juan García, Lorenzo Cajal, García Miguel, Mallio Sánchez, Fernández Iglesias, Escudero Villapescán y Bermejo Bermejo, celebró sesión plenaria la excelentísima Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó señalar los días 8 y 22 del próximo mes de noviembre para celebrar las sesiones ordinarias, a las doce y media de la mañana.

Seguidamente se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

CAMINOS VECINALES

Aprobar un informe del ingeniero director de la Sección de Vías y Obras provinciales en el proyecto de supresión de la travesía de Boadilla, interesado por el ingeniero jefe de Obras Públicas.

Aprobar asimismo los proyectos de modificación de rasantes y variación de trazado en el camino vicinal de Fuente de Béjar a Santibañez; de las obras de reparación del firme con macadam ordinario en el camino vicinal de El Maíllo a la carretera de Fuente de San Esteban a Sequero y en el de reparación del firme con macadam ordinario en el de la estación de Barbadiño a Ledesma.

Conceder prórroga para terminar las obras de reparación de los caminos vecinales de Forfoleda a la carretera de Villacastín a Vigo, de Forfoleda a Torre-menudas, de El Milano a Barrucopardo y de Vitigudino a Villares de Yeltes, a los contratistas respectivos.

Aprobar los contratos de destajos para reparación del firme de los caminos vecinales de la carretera de Salamanca al Muelle de Fregeneda, a la de Fermoselle a Ciudad Rodrigo, por Hinojosa de Duero, y el de Hinojosa de Duero a su estación del ferrocarril.

Informar favorablemente la solicitud elevada a la Superioridad, por Herederos de Manuel Gómez Diego, para el establecimiento de una línea regular de viajeros de Fermoselle a Salamanca.

le (Zamora) a Salamanca, aceptando las sugerencias de la Cámara de Comercio de esta capital.

HOSPITAL PROVINCIAL

Conceder autorización para realizar prácticas en distintas clínicas del Hospital provincial a las señoritas María del Carmen Hernández Benito, María Lourdes Plaza Veiga y Jerónima Sánchez Pablos y a don Cesáreo Sendin Patino, don José Berclano González y don Luis Eustaquio Rodríguez.

INTERVENCIÓN

Aprobar varias cuentas, facturas y certificaciones de obras en forma de a favorablemente por la intervención de fondos.

OTROS ASUNTOS

Aprobar el estado de suministros señalando los precios para los Ejércitos y Guardia civil, durante los meses de septiembre y octubre.

Quedar enterada de la memoria redactada por el jefe de Educación y Enseñanza de la Residencia provincial de Niños, relativa al viaje recreativo cultural que por iniciativa del ilustrísimo señor presidente de la Corporación se llevó a efecto el 15 al 26 de septiembre último, por tierras del Norte, con treinta niños de dicho establecimiento.

Asimismo la Corporación quedó enterada de un telegrama del jefe de la Casa civil de S. E., comunicando el agradecimiento del Caudillo Franco por la felicitación enviada el día de su fiesta onomástica.

Por último, y a propuesta de la presidencia, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre salmantino don Andrés García Tejado, presidente que fue de la misma y que se comunique el acuerdo a la familia del finado.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Salamanca

IMPUESTO DE TRANSPORTES

Al declararse la libertad de venta de gas-oil, a partir de 1.º de agosto del corriente año, queda prácticamente sin efecto el concierto que sobre la base de cupos de este carburante se estableció con el Sindicato provincial de Transportes y, en su consecuencia, para el pago del impuesto por el período que resta desde el 1.º de agosto al 31 de diciembre, de conformidad con lo dispuesto por el Ministerio de Hacienda en Orden de 30 de septiembre próximo pasado ("Boletín Oficial" del 19 de octubre), las Empresas de transportes comprendidas en el concierto de referencia utilizarán, a su elección, uno de los procedimientos siguientes:

a) Concierto basado en el promedio mensual del consumo ordinario y extraordinario de gas-oil, a 2,50 pesetas litro, realizado por la Empresa durante el primer semestre de 1952 y solicitado antes del 31 de octubre actual a través del Sindicato de Transportes.

b) Concierto ordinario conforme al Reglamento del impuesto, sobre la base de recaudaciones, que solicitarán de esta Delegación de Hacienda en el mismo plazo anterior.

c) Declaración jurada, con arreglo al Reglamento del impuesto, cuya presentación e ingreso con referencia a los meses de agosto y septiembre se efectuará dentro del actual mes de octubre, haciendo en el mes de enero de 1953 la presentación de la declaración que corresponde al cuarto trimestre de 1952.

En todo caso las Empresas de mercancías quedan inexcusablemente obligadas a llevar el libro de transportes y las de viajeros las correspondientes hojas de ruta.

Salamanca, 22 de octubre de 1952.—El administrador de Rentas Públicas, Francisco Mayoral.

DR. PELAEZ REDONDO
MEDICINA INTERNA
POZO AMARILLO, NUMERO 24
Teléfono 2315

Clausura de la Semana Misionológica Universitaria

Don Antonio Tovar disertó sobre «Las Misiones y la lingüística»

Palabras finales de monseñor Sagarmínaga

El domingo pasado tuvo lugar, en el aula magna de la Universidad Pontificia, la clausura de la Semana Misionológica Universitaria, que ha venido celebrándose en nuestra ciudad. La contención, que versa sobre "Las Misiones y la lingüística", estuvo a cargo del excelentísimo señor don Antonio Tovar, rector magnífico de la Universidad Literaria.

Comenzó diciendo que pretenía hacer un examen de las posibilidades de relacionar las Misiones con la Universidad. Una colaboración entre ambas, sería de resultado provechosísimo para las dos. A veces, en muchos ramos del saber, la ciencia es resultado de las Misiones. La Universidad, dijo, sin aducir un punto de su estructura, sin mezclarse para nada con el alto fin, sobrehumano que pretenden las Misiones, tiene puntos de contacto muy estrechos con ellas. La Universidad necesita una visión más amplia, necesita tomar como término de comparación otras culturas que, a veces exclusivamente, proporcionan las Misiones. Muchos tiempos de gloria de nuestra España en el campo científico se deben a la labor ingente de los misioneros.

Haciendo una breve reseña de la historia antigua, dijo que fué el Cristianismo quien al establecer la hermandad entre todos los hombres, despertó el interés por la cultura de todos. Las traducciones, por ejemplo, que son un intercambio de cultura entre los pueblos, es una hazaña cultural cristiana.

Con la evangelización del Nuevo Mundo se abre el gran capítulo de nuestra España acerca de la etnología y lingüística. A la vez que los misioneros iban a su alta empresa de conquistar almas, también conquistaban un continente lingüístico nuevo. Las primeras gramáticas de chino y japonés fueron hechas por misioneros españoles o portugueses.

El contacto con el indígena americano, continuó diciendo el sabio filólogo, costó varios años para que entrara por va ferreda. Algunos de ellos, los feroces canibales de las Antillas y costa del Caribe, sucumbieron antes de ser civilizados. Fueron los misioneros los primeros que, consiguiendo leyes protectoras para el indígena, lograron su civilización. Suerte muy pronto en las órdenes religiosas misioneras el deseo de desgloriar, en lo posible, la religión de la conquista. Con este ideal siguen a los conquistadores para completar su obra. Así surgen sus gramáticas y vocabularios, sacados a ahuellas indígenas, con paciencia infinita, sílaba por sílaba, sin más ayuda que su ingenio, llegando a redactar en sus lenguas, expresado todo con raíces indígenas, los catecismos de doctrina cristiana.

Recordó al dominico Fray Alonso de Molina, que redacta

un vocabulario de lengua azteca; al jesuita padre José de Anchieta, que se apropia la lengua de las gentes del Brasil y compone en ella poesías, teatro y enseñanza europea; al padre Montoya, jesuita, que escribe en guaraní, hoy día la lengua más viva del Paraguay, debido a la unificación que hicieron de todas las lenguas del país los misioneros; al jesuita Alonso Bárcena que escribió las gramáticas de doce regiones inhóspitas de América del Sur. Talavía hoy esas lenguas se tienen que estudiar en aquellas gramáticas de los misioneros.

Terminó diciendo que, aunque sólo fuera por abrir horizontes científicos, creía necesario sembrar ambiente misionológico en la Universidad.

A continuación monseñor Sagarmínaga clausuró la Semana con unas emotivas palabras de agradecimiento a profesores y alumnos de la Universidad, que, con tanto interés han expuesto y seguido las lecciones. Manifestó sus esperanzas de que los seminaristas teólogos siguieran estudiando otros muchos puntos de la enciclica "Evangelii præcones", en sus círculos durante el curso. Así, dijo, con la ayuda de la Universidad la propaganda misionológica se elevará universalmente.

Terminó deseando que, a modo español, fuéramos a la grandeza de la Iglesia, que será grandeza de España y de esta Universidad de Salamanca.

DOCUMENTO de identidad

AVISO

A partir del día de hoy —25 de octubre— las oficinas del Documento Nacional de Identidad se registrarán por el siguiente horario:

RECOGIDA DE DOCUMENTOS, DE DIEZ A TRECE HORAS. PRESENTACION DE SOLICITUDES, DE CUATRO A SIETE DE LA TARDE.

Al mismo tiempo se participa a los poseedores de los registros provisionales comprendidos entre los números 7.568.001 al 7.595.650, que estos documentos se hallan a su disposición, pudiendo ser recogidos previa entrega del correspondiente recibo.

Julio Santiago Mirat
PIEL—VENEREAS—SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a Caldereros, 9—Teléfono 1868
C. S. n.º 53

Dr. Manuel R. Bondía García Puente
Profesor de la Facultad, Pensionado en los Estados Unidos.
MEDICINA Y CIRUGIA DEL TORAX, Broncoesofagias, Broncoqramas, ANESTESIA INHALATORIA
Petra Román de R-Bondía
Oftalmóloga por oposición de los servicios provinciales de Sanidad, Doctor Píñuela, 5.
Teléfonos 2615 y 1162

Delegación de Hacienda de Salamanca

El día 3 de noviembre de 1952, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de los siguientes géneros procedentes de aprehensiones por contrabando y defraudación: Tres cabezas de máquinas de coser, calcetines de caballero y niño, medias, bragas, pañuelos, collares de fantasía, alparzacas, cornezuelo de centeno, pieles de cabra curtidas, paraña, botellas de Marie Brizard, Anís del Mono, Jerez, Bardinet Whisky y otros artículos.

Para más detalles puede verse la tablilla de anuncios de la DELEGACION DE HACIENDA, en la que los géneros figuran relacionados por LOTES con el precio de tasación. Salamanca, 20 de octubre de 1952.—El secretario de la Junta Administrativa, Gaspar Beato (rubricado).

Coro mixto universitario

Se recuerda a todos los componentes del Coro Mixto Universitario, que hoy martes, se tendrá el primer ensayo del curso, a la una, en el Hogar Femenino del SEU, Rúa, 20.

¿ESTAN LIMPIOS SUS TRAJES?

Usted sabe, señora, que la ropa de color se mancha igual que la blanca. Esta la lava usted con frecuencia, pero los trajes de lana, cuando los limpia usted, ¿los limpia usted con suavidad? Si no limpia usted sus trajes, las manchas y la suciedad se irán acumulando sobre ellos, haciéndolos parecer viejos y descuidados y disminuyendo su duración. Para que pueda limpiarlos usted misma en casa, se fabrica ahora el REVEL. Es un producto nuevo, que limpia en seco las manchas de la ropa, absorbe la suciedad que tiene adherida y deja la prenda como si se acabara de estrenar. REVEL es el quitamanchas preferido por las señoras inteligentes que, como usted, saben apreciar la calidad y la verdadera economía. Pruébelo.

LANAS

PARA LABORES 2-3-4 CABOS

Madejas de 6,40 rebajada 4,95
de 13,50 a 10,90
de 15,00 a 11,90

EN TODOS LOS COLORES
MILES DE MADEJAS

EL GLOBO RAMON
QUINTANA, 3 CONCEJO, 22

Dr. ANGEL GARCIA
Matronólogo del Estado y Profesor de la Facultad.
MATRIZ Y PARTOS
Libreos, 1 (Edificio S. Isidro) T. 3842

Leoncio Lorenzo Martlo
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestinos, hígado y páncreas
Rayos X. Consulta de 10 a 2
GRAN VÍA, 7 Teléfono 1.006
(C. S. 191).

Con el 20 por 100 de comisión

se necesitan colaboradores-agentes entre todos los pueblos de la Península, Baleares, Canarias y todo el Protectorado de Marruecos, para la popularísima y tradicional

Lotería Benéfica de Santurce

¡¡Más de 800.000 pesetas en premios tradicionales y 600 billetes de la Lotería Nacional... que pueden valer muchos millones de pesetas!



PRUEBE FORTUNA HACIENDO CARIDAD, EN ESTA MARAVILLOSA COMBINACION, ENVIANDO HOY MISMO EL SIGUIENTE:

Boletín de pedidos de billetes, desde 43, 83, 250, 500 o 1.000 pesetas, con la comisión de 20 por 100 por colaboración.

Don que habita en calle núm. piso solicita billetes de la Grandiosa Lotería Benéfica de Santurce, por valor de pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al Cartero.

Ilustre Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 17'8 grados, a las 14'30 horas.
Mínima: 10'0 grados, a las 2'00 horas.

Doctor FERREIRA
Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13 apdo, Tel. 8231
C. S. n.º 48

M. MARTINEZ
FISIÓLOGO-RADIOLOGO
TOMOGRAFIA
P. Gabriel y Galán, 1, Tl. 2029
C. S. n.º 36

LAMPARA LUÑA
Insustituible para el alumbrado en los cementerios y Visitas Domiciliarias. Venia en las principales librerías religiosas.

L. Blanco Alvarez

Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos, Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar, José Antonio, 43. Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, 11 a 2 (en Béjar, Jueves y viernes). (C. S. n.º 201)

DOCTOR DE JUAN

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Plaza de España, 1. — Telf. 2221

FASSMAN

EL HIPNOTIZADOR DE MULTITUDES

hoy, LICEO

Carbones Ponferrada

Antracitas de alta calidad para cocinas y calefacción. Magallanes, 16 (Frente a la Estación) Tel. 3378

más de un millón de pts. en premios

Una Moto DERBI, de lujo, o CINCUENTA MIL PESETAS, es otro de los Premios que figuran en el Sorteo del CLUB FUNDADOR DOMECQ. Cada botella de Coñac FUNDADOR da derecho a un Carnet numerado para participar en el magnífico Sorteo de MIL PREMIOS por valor de MAS DE UN MILLON DE PESETAS e intervenir en nuestro Emisión "LA MELODIA MISTERIOSA"

FUNDADOR

El Coñac Seco por Excelencia

Club FUNDADOR Domecq

LA MELODIA MISTERIOSA y sus GRANDES PREMIOS, todos los sábados, a las ONCE DE LA NOCHE, a través de Radio Madrid y la cadena de Emisoras de la S. E. R.

Vida RELIGIOSA

PARROQUIA DEL CARMEN

Con gran afluencia de fieles ha comenzado ayer en esta parroquia el solemne novenario de las Animas Benditas, que organiza su cofradía, afiliada a la de Santa María Manterefe de Roma.

Todos los días, a las nueve de la mañana, habrá misa y novena rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena, lamentos y sermón.

Predicará el novenario el R. P. David de Calzada (capuchino).

Dr. G.º PALAO
MEDICO ODONTOLÓGICO
Ex Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la Boca
RAYOS X
Ems. Franco, 29. Telf. 1524
(C. S. 192)

DR. JUAN MONTERO

UROLOGIA
Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid
Pozo Amarillo, 22 Telf. 1729

ENCUADERNE VD. MISMO SUS LIBROS Y REVISTAS

estudiamos desde su casa nuestro ameno CURSO DE ENCUADERNACION POR CORRESPONDENCIA. Solicite folleto GRATIS. Academia de ARTES MANUALES. VICTOR PRADERA 47 - SAN SEBASTIAN

DOLORES DE ESTOMAGO

La mayoría de los dolores de estómago son debidos a la peligrosa acción: La forma más rápida para liberarse del exceso de ácido, es neutralizarlo tomando una dosis de MAGNESIA BISURADA. Este maravilloso medicamento le proporcionará un alivio inmediato. Adquiera hoy mismo la MAGNESIA BISURADA y estará siempre seguro de comer su molestias. C. S. 11820

USTED NECESITA MAGNESIA BISURADA

¡Mire...! Aquí está su PHILIPS y la suerte

GRAN CONCURSO «TIO CARLOS»

El fabuloso «TIO CARLOS» de Philips, ha entregado al Notario del Ilustre Colegio de Madrid, D. Ildefonso Barrios Llamas, con estudio en la calle del Marqués de Valdeiglesias, n.º 5, 4.ª izda., un ejemplar — que éste introdujo en sobre, que cerró y lacró en presencia de un representante de Philips, Ibérica, S. A. E. — del gran cartel Philips Radio 1953, en el que se ha señalado caprichosamente un aparato de los que en él figuran.

Entre los acertantes del mismo se sortearán los siguientes premios:

- 1.º Un viaje de 10 días para dos personas, a elegir cualquier lugar del Extranjero, hasta 3.000 ks., ida y vuelta, desde Madrid y en línea recta. Medios de comunicación y Hoteles de primera categoría.
- 2.º Siete días en la Costa Azul, viaje para dos personas, ida y vuelta, medios de comunicación y estancia en Hoteles de primera categoría.
- 3.º Un Radiofonógrafo Philips FE-823 o su importe en pts. 17.401,-
- 4.º En cualquier lugar de España, siete días, viaje para dos personas, con alojamiento y transporte en igual clase que los anteriores.
- 5.º Un Radiofonógrafo Philips HE. 613 o su importe en pesetas 6.173,35
- 6.º Un Radioreceptor Philips BE. 621 » » » 4.695,95
- 7.º » » BE. 521 » » » 3.596,10
- 8.º » » BE. 421 » » » 2.994,80
- 9.º » » BE. 411 » » » 2.665,80
- 10.º » » BE. 212 » » » 1.835,05

LAS CONDICIONES GENERALES ESTÁN A DISPOSICIÓN DEL PÚBLICO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE LOS DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PHILIPS



Gustavo ha estado firmando autógrafos y llega tarde a comer. Le acompaña su esposa, Mercedes Castellanos. A los posires inició la charla.

—¿Mejicano? —Uruguayo. —El público cree que eres mejicano.

—En realidad mi vida artística la comencé en Méjico. Allí me di a conocer y por eso la gente dice...

—¿Artista por vocación? —Efectivamente. —¿Comienzos? —En Cuba fui locutor de radio, participando en compañías de aficionados, y poco a poco me fui haciendo al teatro mientras estudiaba también en la Universidad de La Habana.

—¿Y después? —Marché a Méjico. Pasó el tiempo... Hice veintiocho películas allá.

—¿La primera? —"Murallas de pasión". —¿Año? —1943.

—¿Cómo vino a España? —En 1950, contratado para hacer "Cerca del cielo". Y precisamente rodando esta película conocí a mi esposa, que también trabajaba en ella.

—¿Conoce ya España? —No. —¿Y qué sabía de ella? —Tenía una buena idea de cómo podía ser. Mis padres eran españoles y siempre hablaban de la Madre Patria.

—¿Y aquella idea correspondía a la realidad? —Es mucho mejor la realidad! —¿Qué opinas de ti mismo? —Como actor? —Sí.

—¿Pues ni demasiado bien, ni demasiado mal. —Modesto? —Tampoco. Considero que el exceso de modestia es también vanidad.

—Y fuera de la vida artística, ¿qué opinión te merece Gustavo Rojo? —Eso habrá que preguntárselo a mi esposa! —Entonces interviene Mercedes Castellanos, que está dando buen fin a un racimo de uvas:

—No; es mejor que lo digas tú, Gustavo. Yo diré si es o no verdad.

—Verás —dice al fin Gustavo—, yo creo que soy un hombre a quien le gusta el aire libre, la playa, los deportes, dormir mucho, el cine y los libros.

—¿Y tienes tiempo para hacer todo eso? —Todo no se hace al mismo tiempo! —aclara Mercedes de nuevo.

—¿Entonces no hubo error, Mercedes? —Dijo la verdad. —Bien, Gustavo. ¿Tu opinión del cine español? —Buena. —¿Lo peor? —La cuestión técnica. —¿Un buen actor? —Pepe Nieto. —¿Una buena actriz? —Aurora Bautista. —¿Un director? —Rafael Gil. —¿Cuántas películas has hecho en España? —"Cerca del cielo", "Parsifal", "De Madrid al cielo", "Bajo el cielo de España" y "Hermano menor", estas dos últimas rodadas hace poco.

—¿Te agrada la popularidad? —Me satisface, aunque no me gusta la ostentación. Me da miedo del público. —¿De las admiradoras también? —Hombre...! Eso... —¿Eso va es otra cosa! —dice Mercedes simpáticamente.

¡...MARCHAN AL JAPON!

CUATRO JOVENES MISIONERAS CAMINO DE ORIENTE

«SINTIERON LA LLAMADA Y FELICES ACUDEN A ELLA»

Dentro de pocos días un transatlántico surcará los mares llevando en sus camarotes a cuatro jóvenes españolas que marchan al Japón, para entregar sus vidas a las penalidades, a los riesgos, a los sacrificios en los más inhóspitos terrenos orientales.

Ahora, esas cuatro jóvenes, con otras muchas compañeras de vocación religiosa, concluyen los preparativos de la expedición.

A las márgenes del Tormes, en uno de los lugares más apacibles de Salamanca, se alza el Noviciado de las Hijas de Jesús. Por sus claustros pasean jubilosas jóvenes que sintieron la llamada del Todopoderoso. Mujeres tocadas de vocación que, encerrándose en el convento, sienten que a ellas les es "para su mucho fuego, el mar pequeño"; la Tierra, apenas la imagen de una vida aprisa; y la muerte una segunda libertad.

La curiosidad ha llevado al

sión de que su marcha fuese conocida, no rehuyen tampoco la entrevista. Para ellas, el marchar al continente asiático les parece lo más natural del mundo, y las enfermedades, las persecuciones, el comunismo e incluso el martirio, constituyen el límite de sus ambiciones terrenas.

La Madre Teresa Sanz, maestra misionera, nos habla de su estancia en China y nos pone en antecedentes de todos los avatares sufridos y por los que tendrán que pasar las que pronto marcharán.

Ella es la que ahora instruye, exhorta y siembra sin tregua, en los espíritus de las Madres María Muñoz, Pilar Anibal, Emerita Romero y Josefa Labaye. Con fluida palabra nos dice:

—Las almas ignoran el catolicismo y es necesario ir en pos de ellas hasta el fin del mundo.

Y señalando a las nuevas misiones, continúa: "Ellas, des-



Las religiosas, conversando con el periodista (Foto Guzmán Gombau.)

primordial es el que las misioneras consigan dominarlas. Hace años, la labor era lentísima, pero en el momento presente y gracias a la experiencia de un sacerdote. El Padre Cabo, se ha conseguido hacer un método especial y organizar un plan de enseñanza que facilita muchísimo este estudio, de tal manera, que lo que antes era tarea de años, hoy queda reducido a seis meses de estudio y otros seis de práctica intensa.

Esta nueva expedición para tierras infieles, la componen esas cuatro monjitas Hijas de Jesús. La Madre Pilar Anibal, es licenciada en Ciencias Químicas; la Madre María Muñoz, bachiller y maestra nacional, y las Madres Emerita Romero y Josefa Labaye, enfermeras tituladas. Las cuatro, tienen prisa, mucha prisa... "Es tan breve la vida— nos dice una de ellas. Otra comenta: "Para mí, las misiones eran como una corriente de agua ahogada que se coló alma adentro temblorosa, soterrada. Y cuando creí que ya estaba apagada, de pronto estalló en mi espíritu, pura, alegre, como ruidoso mar nautial".

La Madre Teresa Sanz, que ha estado ya durante veinte años en las misiones de China (Foto Guzmán Gombau.)

tra Patria, lanzan su arcaico grito, que hasta el mismo cielo llega. —¡Somos felices marchando a misionar! Sentimos la "llamada" y acudimos a ella. Estas palabras son dichas con un gesto feliz de anunciaciones. Con una mirada pura, clara, cristalina. Hay en esas muchachas — mu y jóvenes aún — un fascinador encanto: las vemos contentas, satisfechas... y las preguntamos:

—¿Qué es la vocación? —"Vocación" es "la llamada". Un algo intranquilo que se transforma en remanso apacible cuando se le atiende.

La sencillez es un don inseparable del heroísmo y estas sencillas monjitas dan el ejemplo. Dentro de unos días partirán con una oración en los labios, una ilusión en el corazón y la esperanza de encontrarse con los que aquí dejan, en "otros lugares". Buen viaje; que la luz de los luceros y el esplendor del sol iluminen vuestros caminos, noche y día... SANTIAGO PEDRAZ

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer, lunes, una Orden por la que se reserva la reserva de plazas y las condiciones que han de regir para su adjudicación al personal militar.

Por lo que se refiere a vacantes de auxiliares administrativos y personal subalterno, las convocatorias a oposiciones o concursos anunciadas con posterioridad al 17 de julio de 1952, quedan sujetas a reserva de cupos en favor de la Agrupación Temporal Militar para Servicios Civiles.

Las oposiciones y concursos de personal de servicios especiales anunciadas después de la mencionada fecha, quedan en suspenso. En las convocatorias para cubrir vacantes de obreros de plantilla se reservará el 15 por 100 para su adjudicación a los cabos primeros de los tres Ejércitos. Cuando se trate de personal que no tenga carácter de funcionario se deberán reservar los mismos porcentajes que establece la ley de julio último.

que todo ha ahondado en ellas y sus padres, sus hermanos, superiores, compañeras, van en ellas y precisamente serán los que les den mayores ánimos para fortalecer sus espíritus para ganar almas, y es que, en medio del caos, de la frivolidad, entre los gozes que mueven a las multitudes en el "tio-vivo" de las ciudades, cuando los valores espirituales — dicen — sufren gravísima crisis, estas mujeres de nues-



La Madre Teresa Sanz, que ha estado ya durante veinte años en las misiones de China (Foto Guzmán Gombau.)

tra Patria, lanzan su arcaico grito, que hasta el mismo cielo llega. —¡Somos felices marchando a misionar! Sentimos la "llamada" y acudimos a ella. Estas palabras son dichas con un gesto feliz de anunciaciones. Con una mirada pura, clara, cristalina. Hay en esas muchachas — mu y jóvenes aún — un fascinador encanto: las vemos contentas, satisfechas... y las preguntamos:

—¿Qué es la vocación? —"Vocación" es "la llamada". Un algo intranquilo que se transforma en remanso apacible cuando se le atiende.

La sencillez es un don inseparable del heroísmo y estas sencillas monjitas dan el ejemplo. Dentro de unos días partirán con una oración en los labios, una ilusión en el corazón y la esperanza de encontrarse con los que aquí dejan, en "otros lugares". Buen viaje; que la luz de los luceros y el esplendor del sol iluminen vuestros caminos, noche y día... SANTIAGO PEDRAZ

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer, lunes, una Orden por la que se reserva la reserva de plazas y las condiciones que han de regir para su adjudicación al personal militar.

Por lo que se refiere a vacantes de auxiliares administrativos y personal subalterno, las convocatorias a oposiciones o concursos anunciadas con posterioridad al 17 de julio de 1952, quedan sujetas a reserva de cupos en favor de la Agrupación Temporal Militar para Servicios Civiles.

Las oposiciones y concursos de personal de servicios especiales anunciadas después de la mencionada fecha, quedan en suspenso. En las convocatorias para cubrir vacantes de obreros de plantilla se reservará el 15 por 100 para su adjudicación a los cabos primeros de los tres Ejércitos. Cuando se trate de personal que no tenga carácter de funcionario se deberán reservar los mismos porcentajes que establece la ley de julio último.

Madrid dedica un monumento a la República de Cuba

En el acto inaugural pronuncian unas palabras don Juan Pablo de Lojendio

Madrid.—A primera hora de la tarde, en el Parque del Retiro, se rindió un homenaje a Cuba, al cumplirse el medio siglo de su independencia, consistente en la inauguración de un monumento erigido en la confluencia del Paseo de la Exposición con el del duque de Fernán Núñez, popularmente conocido por el Paseo de coches.

El monumento es obra del fallecido escultor Benlliure. Al acto asistieron el embajador de España en Cuba, don Juan Pablo de Lojendio; de Madrid, el presidente de la Diputación y otras muchas autoridades y representaciones, colonia cubana y numeroso público.

Ofreció el homenaje el señor Lojendio, quien hizo un canto a la joven República, haciendo votos por su prosperidad y grandeza.

Seguidamente procedió al descubrimiento de la dedicación del monumento, oculta bajo la Bandera española.

En este momento, los invitados oyeron, en pie, la interpretación de los himnos nacionales de los dos países. (Logos.)

Julio Pérez Martín

MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303 Sanatorio: Clínica Quirúrgica. Vázquez Coronado, 9 C. S. n.º 26

Auxiliadoras de las Misiones

Esta tarde, a las siete y media, en la Residencia de Padres Jesuitas, tendrá lugar el círculo misional, al que deben asistir todas las auxiliadoras. Se ruega puntualidad.

Un violento incendio destruye un almacén de azufre, en Tenerife

Las pérdidas se calculan en cinco millones de pesetas

Tenerife.—Poco antes de la una de la tarde se produjo un violento incendio en los almacenes situados en la Avenida del General Mola, de esta capital, propiedad de don Diego Luz y compañía. El incendio, parece que se debió a que algún obrero arrojó una colilla en el almacén donde se guardaban trescientos sacos de azufre, salvándose solamente sesenta. Varias toneladas de madera fueron pasto de las llamas, así como numerosas garrafas de amoníaco. Cinco obreros fueron trasladados a la Casa de Socorro con síntomas de asfixia, a causa del azufre.

A las cuatro de la tarde el fuego seguía en incremento, de ido al viento reinante. En el lugar del suceso se han personado las primeras autoridades, así como los servicios de bomberos. Ante la magnitud del siniestro, la refinera de petróleos ha enviado su servicio de incendios. Las pérdidas se calculan en cinco millones de pesetas. Los almacenes han quedado totalmente destruidos. (Logos.)

SE CAE DESDE EL SE GUNDO PISO Antequera.—La niña Valvenera Jiménez Santos, de dos años, se cayó desde su casa, un segundo piso, a la calle, cuando jugaba con sus hermanas. Traslada al Hospital, se le apreció fuerte "shock" traumático, con probable fractura de la base del cráneo. Su estado es gravísimo. (Logos.)

APLASTADO POR UNA VIGA DE HIERRO Orense.—Cuando varios obreros cargaban en un camión de la Empresa unas vigas de hie-

EL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA del sábado

LOS HERIDOS MEJORAN EN SU ESTADO GENERAL



Afortunadamente, la gravedad del accidente automovilístico, ocurrido el pasado sábado, ha quedado bastante reducida al entrar los heridos en la más franca mejoría, dentro de la gravedad de alguno de ellos. No obstante, bien puede decirse que tuvieron extraordinaria suerte los componentes de la compañía teatral de Gustavo Rojo, al no haber sufrido los daños que lo espectacular y violento del choque hizo temer.

Presentamos aquí dos impresionantes fotografías de máxima oportunidad, y serena mente obtenidas por uno de los ocupantes del coche siniestrado. El representante de la compañía, don Angel Velasco Montoya, que resultó herido en un brazo y en la cara tuvo la entereza de sobreponerse a la situación y aprovechar las fotos que en una cámara que llevaba, restaban por hacer. Nos brindó el carrete, al realizar la información, y con ello, la oportunidad de ofrecer a nuestros lectores estos dos aspectos que dan perfecta idea de la gravedad del accidente y de la extraordinaria fortuna de sus víctimas, al no haber sufrido mayores daños.

Al recoger esta información gráfica tan oportuna, puesto que en una de las fotos se atiende con los primeros auxilios a uno de los heridos graves, y la otra, es un precioso documento de la situación del coche, agradecemos la gentileza al improvisado reporter y felicitamos muy sinceramente a cuantos resultaron salvos, congratulándonos también de la mejoría de los heridos.

Antiguos Alumno Salesianos

Vocalla de Cultura

El próximo jueves, día 30, se inaugurarán las actividades de esta Vocalla en el presente curso. Como en años anteriores, se ha organizado un ciclo de charlas culturales, a cargo de renombradas personalidades del mundo de la Cultura.

La inauguración de estas actividades culturales se verificará el próximo jueves, a cargo del ilustre escritor y cronista oficial de la provincia, don Juan Domínguez Berrueta, que tratará del tema "Los Reyes Católicos".

G. POLO

Enfermedades de la mujer.—Partos Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2618 Crespo Rascaña, 17, 1.º

ESTUDIANTES DE MEDICINA

Vuestros libros de texto y apuntes, cuadernos, cuartillas, plumas estilográficas y bolígrafos, adquiríroslos en

LIBRERIA NUÑEZ

RUA MAYOR, 13 donde encontraréis los precios más económicos



Las cuatro nuevas misioneras, paseando por el claustro (Foto Guzmán Gombau.)

periodista al Noviciado de las Jesuitas, donde, con la misma inusitada alegría de los que cursan carreras brillantes, se preparan las jóvenes misioneras para su penosa y tal vez sangrienta embajada. Las religiosas, que no buscaron ocasio-

de que entraron, soñaron, suspiraron y volaron sus corazones a tierras de misiones; pero no han esperado mucho. Faltan pocos días para que marchen primero a Berrospé a que les sea impuesto el crucifijo de misioneras. En Berrospé, nació nuestra fundadora, la Madre Cándida; desde allí se dirigirá a Marsella, en donde embarcarán para Yoghama, a fin de que en la Casa de estudios que allí poseemos logren dominar la lengua japonesa y una vez conseguido esto, a evangelizar infieles.

El chino y el japonés son lenguas muy dificultosas para los extranjeros y la labor más

Homenaje a don Adolfo Maillo

Con motivo de habersele concedido a don Adolfo Maillo, inspector central de Enseñanza Primaria, la encomienda de Alfonso X el Sabio, se ha constituido en Salamanca una Comisión de honor, de la que forman parte las primeras autoridades provinciales, tanto civiles como eclesiásticas y académicas y al mismo tiempo otra ejecutiva, encargada de organizar un homenaje a dicho señor, consistente en la entrega e imposición de las insignias, adquiridas por aportaciones voluntarias de sus amigos y admiradores, en un solemne acto que tendrá lugar en dicha capital, durante la segunda quincena del próximo mes de noviembre, y cuyos detalles oportunamente se darán a conocer, una vez que la superioridad haya dado su aprobación.

Aquellos amigos o compañeros del homenajeado que quieran adherirse o contribuir de algún modo al referido homenaje, deberán dirigirse a la Inspección de Enseñanza Primaria, a la Jefatura provincial del S. E. M. o a las librerías de la capital "Pablos" y "Cervantes".

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina CIRUGIA Consulta de 12 a 2 Clínica "Santa Isabel" Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4 (C. S. n.º 196)

Doctor Alvarez Morujo

SISTEMA NERVIOSO Medicina y cirugía del dolor Electroterapia. - RAYOS X Meléndez, 18 Príncipe!

Vicente López Jiménez

Ginecólogo de la Beneficencia MATRIZ Y PARTOS Consulta a las 12 y a las 5 Corralillo, 16 — Teléfono 2016 (C. S. 94)

Creación de cursos complementarios de extensión cultural y de iniciación técnica

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer, lunes, una Orden por la que se reserva la reserva de plazas y las condiciones que han de regir para su adjudicación al personal militar.

Por lo que se refiere a vacantes de auxiliares administrativos y personal subalterno, las convocatorias a oposiciones o concursos anunciadas con posterioridad al 17 de julio de 1952, quedan sujetas a reserva de cupos en favor de la Agrupación Temporal Militar para Servicios Civiles.

Las oposiciones y concursos de personal de servicios especiales anunciadas después de la mencionada fecha, quedan en suspenso. En las convocatorias para cubrir vacantes de obreros de plantilla se reservará el 15 por 100 para su adjudicación a los cabos primeros de los tres Ejércitos. Cuando se trate de personal que no tenga carácter de funcionario se deberán reservar los mismos porcentajes que establece la ley de julio último.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se establece en todos los Centros de enseñanza Media y Profesional cursos complementarios de extensión cultural y de iniciación técnica para trabajadores por cuenta ajena. La matrícula se abrirá a partir del próximo 15 de diciembre, siendo condición precisa para obtener la calidad de alumno, haber cumplido los quince años y trabajar por cuenta ajena. Las tareas docentes se desarrollarán al final de la jornada laboral. (Logos.)